

# МОЩНУЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

Орган РК ВКП(б),  
РИК'а  
Маринского  
района, Зап.-Сиб.  
края

№ 75 (359)  
26 НОЯБРЯ  
1935 г.

Подписная цена: на 1  
месяц - 30 к., на 3 м-ца  
90 коп., на 6 м-цев —  
1 р. 80 к., на 12 м. — 3 р.  
60 к., цена номера 5 к.

Адрес редакции: гор.  
Маринск, Левинская  
ул. № 8. Телефоны: ре-  
дактора № 88, общий  
№ 91.

## РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

### НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

#### 1. ЗНАЧЕНИЕ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

— Товарищи! О стахановцах здесь, на этом совещании, так много и так хорошо говорили, что мне, собственно, мало что остается сказать. Все же, раз меня вызвали на трибуну, придется сказать несколько слов.

Стахановское движение нельзя рассматривать, как обычное движение рабочих и работниц. Стахановское движение — это такое движение рабочих и работниц, которое войдет в историю нашего социалистического строительства, как одна из самых славных ее страниц.

В чем состоит значение стахановского движения?

Прежде всего в том, что оно выражает новый подъем социалистического соревнования, новый высший этап социалистического соревнования. Почему первый, почему высший? Потому, что оно, стахановское движение, выгодно отличается, как выражение социалистического соревнования, от старого этапа социалистического соревнования. В прошлом, года три тому назад, в период первого этапа социалистического соревнования, социалистическое соревнование не обязательно было связано с новой техникой. Да тогда у нас, собственно, и не было почти новой техники. Нынешний же этап социалистического соревнования — стахановское движение, наоборот, — обязательно связан с новой техникой. Стахановское движение было бы немислимо без новой, высшей техники. Перед вами люди, вроде т.т. Стаханова, Бусыгина, Сметанина, Кривоноса, Пронина, Виноградовых и многих других, люди новые, рабочие и работницы, которые полностью овладели техникой своего дела, оседлали ее и погнали вперед. Таких людей у нас не было или почти не было года три тому назад. Это — люди новые, особенные.

Далее. Стахановское движение — это такое движение рабочих и работниц, которое ставит своей целью преодоление нынешних технических норм, преодоление существующих проектных мощностей, преодоление существующих производственных планов и балансов. Преодоление — потому, что они, эти самые нормы, стали уже старыми для наших дней, для наших новых людей. Это движение ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых, более высоких технических норм, проектных мощностей, производственных планов.

Оно призвано произвести в нашей промышленности революцию. Именно поэтому оно, стахановское движение, является в основе своей глубоко революционным.

Здесь говорили уже, что стахановское движение, как выражение новых, более высоких технических норм, представляет собой образец той высокой производительности труда, которую может дать только социализм и чего не может дать капитализм. Это совершенно правильно.

Почему капитализм разбил и преодолел феодализм? Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать несравненно больше продуктов, чем это имело место при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства.

Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это неверно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества. Но для того, чтобы социализм мог добиться этой своей цели и сделать наше советское общество наиболее зажиточным, — необходимо иметь в стране такую производительность труда, которая перекрывает производительность труда передовых капиталистических стран. Без этого нечего и думать об изобилии продуктов и всякого рода предметов потребления. Значение стахановского движения состоит в том, что оно является таким движением, которое ломает старые технические нормы, как



недостаточные, перекрывает в целом ряде случаев производительность труда передовых капиталистических стран и открывает, таким образом, практическую возможность дальнейшего укрепления социализма в нашей стране, возможность превращения нашей страны в наиболее зажиточную страну.

Но этим не исчерпывается значение стахановского движения. Его значение состоит еще в том, что оно подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму.

Принцип социализма состоит в том, что в социалистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по своим потребностям, а по той работе, которую он произвел для общества. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса все еще невысок, противоположность между трудом умственным и трудом физическим продолжает существовать, производительность труда еще не так высока, чтобы обеспечить изобилие предметов

потребления, ввиду чего общество вынуждено распределять предметы потребления не соответственно потребностям членов общества, а соответственно работе, произведенной ими для общества.

Коммунизм представляет более высокую ступень развития. Принцип коммунизма состоит в том, что в коммунистическом обществе каждый работает по своим способностям и получает предметы потребления не по той работе, которую он произвел, а по тем потребностям культурно развитого человека, которые у него имеются. Это значит, что культурно-технический уровень рабочего класса стал достаточно высок для того, чтобы подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, противоположность между трудом умственным и трудом физическим уже исчезла, а производительность труда поднялась на такую высокую ступень, что может обеспечить полное изобилие предметов потребления, ввиду чего общество имеет возможность распределять эти предметы соответственно потребностям его членов.

Некоторые думают, что уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться путем некоторого культурно-технического поравнения работников умственного и физического труда на базе снижения культурно-технического уровня инженеров и техников, работников умственного труда, до уровня среднееквалифицированных рабочих. Это совершенно неверно. Так могут думать о коммунизме только мелкобуржуазные болтуны. На самом деле уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим можно добиться лишь на базе под'ема культурно-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой под'ем неосуществим.

Он вполне осуществим в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достаточное техническое образование. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический под'ем рабочего класса может подорвать основы противоположности между трудом умственным и трудом физическим, что только он может обеспечить ту высокую производительность труда и то изобилие предметов потребления, которые необходимы для того, чтобы начать переход от социализма к коммунизму.

Стахановское движение знаменательно в этой связи в том отношении, что оно содержит в себе первые начатки, правда, еще слабые, но все же начатки такого именно культурно-технического под'ема рабочего класса нашей страны.

В самом деле, присмотритесь к товарищам стахановцам. Что это за люди? Это, главным образом, — молодые или средних лет рабочие и работницы, люди культурные и технически подкованные, дающие образцы точности и аккуратности в работе, умеющие ценить фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Большинство из них прошло так называемый технический минимум и продолжает по-полнять свое техническое образование. Они свободны от консерватизма и застойности некоторых инженеров, техников и хозяйственников, они идут смело вперед, ломая устаревшие технические нормы и создавая новые, более высокие, они вносят поправки в проектные мощности и хозяйственные планы, составленные руководителями нашей промышленности, они то и дело

(Продолжене с с. на 2-й странице)



# РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

дополняют и поправляют инженеров и техников, они нередко учат и толкают их вперед, ибо это — люди, вполне овладевшие техникой своего дела и умеющие выжимать из техники максимум того, что можно из нее выжать. Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдесятеро больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущность нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно открывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?

Таково, товарищи, значение стахановского движения в деле нашего социалистического строительства.

Думали ли об этом великом значении стахановского движения Стаханов и Бусыгин, когда они приступали к ломке старых технических норм? Конечно, нет. У них были свои заботы, — они стремились к тому, чтобы вывести предприятие из прорыва и перевыполнить хозяйственный план. Но добиваясь этой цели, им пришлось разбить старые технические нормы и развить высокую производительность труда, перекрывшую передовые капиталистические страны. Было бы однако смешно думать, что это обстоятельство может хоть сколько-нибудь умалить великое историческое значение движения стахановцев.

То же самое можно сказать о тех рабочих, которые впервые организовали в нашей стране советы рабочих депутатов в 1905 году. Они, конечно, не думали, что советы рабочих депутатов послужат основой социалистического строя. Они только оборонялись от царизма, от буржуазии, создавая советы рабочих депутатов. Но это обстоятельство нисколько не противоречит тому несомненному факту, что движение за советы рабочих депутатов, начатое в 1905 году ленинградскими и московскими рабочими, привело в конечном счете к разгрому капитализма и победе социализма в одной шестой части мира.

## 2. КОРНИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Мы присутствуем сейчас у колыбели стахановского движения, у его истоков.

Следовало бы отметить некоторые характерные черты стахановского движения.

Бросается в глаза, прежде всего, тот факт, что оно, это движение началось как то самопроизвольно, почти стихийно, снизу, без какого бы то ни было давления со стороны администрации наших предприятий. Более того. Это движение зародилось и стало разворачиваться в известной мере вопреки воле администрации наших предприятий, даже в борьбе с ней. Товарищ Молотов уже рассказывал вам о том, какие муки пришлось пережить тов. Мусинскому, лесопильщику в Архангельске, когда он тайком от хозяйственной организации, тайком от контролеров выработывал новые, более высокие технические нормы. Судьба самого Стаханова была не лучшей, ибо ему пришлось бороться при своем движении вперед не только от некоторых чин в администрации, но и от некоторых рабочих, высмеивавших и травивших его за «новшества». Что касается Бусыгина, то известно, что он за свои «новшества» чуть было не платился потерей работы на заводе, и лишь вмешательство начальника цеха тов. Соклинского и могло ему остаться на заводе.

Как видите, если и имел место какое-либо воздействие со стороны администрации наших предприятий, то оно шло не навстречу стахановскому движению, а наперекор ему. Стало быть, стахановское движение зародилось и развернулось как движение, идущее снизу. И именно потому, что оно зародилось самопроизвольно, именно потому, что оно идет снизу, оно является наиболее жизненным и непреодолимым движением современности.

Следует далее остановиться еще на одной характерной черте стахановского движения. Стоит она, эта характерная черта, в том, что стахановское движение разнеслось по всему лицу нашего Союза не постепенно, а с какой-то невиданной быстротой, как ураган. С чего началось дело? Стаханов поднял техническую норму добычи угля вдесятеро или вшестеро, если не больше. Бусыгин и Сметанин сделали то же самое. Один — в области машиностроения, другой — в области обувной промышленности. Газеты с общими об этих фактах. И вдруг — пламя стахановского движения обляло всю страну. В чем тут дело? Откуда взялась такая быстрота в деле распространения стахановского движения? Может быть, Стаханов и Бусыгин являются большими организаторами с большими связями в областях и районах СССР, и они сами организовали это дело? Нет, конечно, нет! Может быть Стаханов и Бусыгин имеют претензию быть великими фигурами нашей страны и они сами разнесли искры стахановского движения по всей стране? Это тоже неверно. Вы видели здесь Стаханова и Бусыгина. Они выступали на совещании. Это — люди простые и скромные, без каких-бы то ни было претензий на то, чтобы стяжать лавры фигур всесоюзного масштаба. Мне даже кажется, что они несколько смущены тем размахом движения, которое развернулось у нас вопреки их ожиданиям. И если, несмотря на это, спички, брошенной Стахановым и Бусыгиным, оказалась достаточно для того, чтобы все это дело развернулось в пламя, то это значит, что стахановское движение является делом вполне назревшим. Только движение, которое вполне назрело и ждет толчка для того, чтобы вырваться на волю, — только такое движение могло распространиться так быстро и нарастать, как снежный ком.

Чем объяснить, что стахановское движение оказалось делом вполне назревшим? Где причины того, что оно получило такое быстрое распространение? Каковы корни стахановского движения?

Их, этих причин, по крайней мере четыре.

1) Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится. Отсюда высокие нормы выработки. Отсюда герои и героини труда. В этом прежде всего корень стахановского движения. Если бы у нас был кризис, если бы у нас была безработица — бич рабочего класса, если бы у нас жилось плохо, неприглядно, не весело, то никакого стахановского движения не было бы у нас (апллодисменты). Наша пролетарская революция является единственной в мире революцией, которой довелось показать народу не только свои политические результаты, но и результаты материальные. Из всех рабочих революций мы знаем только одну, которая кое-как добилась власти. Это — Парижская Коммуна. Но она существовала недолго. Она, правда, попыталась разбить оковы капитализма, но она не успела их разбить и тем более не успела показать народу благие материальные результаты революции. Наша революция является единственной, которая не только разбила оковы капитализма и дала народу свободу, но успела еще дать народу материальные условия для зажиточной жизни. В этом сила и непобедимость нашей революции. Конечно, хорошо прогнать капиталистов, прогнать помещиков, прогнать царских опричников, взять власть и получить свободу. Это очень хорошо. Но к сожалению, одной лишь свободы далеко еще недостаточно. Если не хватает хлеба, не хватает масла и жиров, не хватает мануфактуры, жилища плохого, то на одной лишь свободе далеко не уедешь. Очень трудно, товарищи, жить одной лишь свободой. (Одобрительные возгласы, аплодисменты). Чтобы можно было жить хорошо и весело, необходимо, чтобы блага политической свободы дополнялись благами материальными. Характерная особенность нашей революции состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность зажиточной и культурной жизни. Вот почему жить стало у нас весело и вот на какой почве выросло стахановское движение.

2) Вторым источником стахановского движения является у нас отсутствие эксплуатации. Люди работают у нас не на эксплуататора, не для обогащения туземцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы. При капитализме труд имеет частный, личный характер. Выработал больше, получишь больше и живи себе, как знаешь. Никто тебя не знает и знать не хочет. Ты работаешь на капиталистов, ты их обогащаешь? А как же иначе? Для того тебя и наняли, чтобы ты обогащал эксплуататоров. Ты не согласен с этим, — ступай в ряды безработных и прозябай как знаешь, — найдем других, более сговорчивых. Поэтому-то труд людей не высоко ценится при капитализме. Понятно, что в таких условиях стахановскому движению не может быть места. Другое дело — в условиях советского строя. Здесь трудовой человек в почете. Здесь он работает не на эксплуататоров, а на себя, на свой класс, на общество. Здесь трудовой человек не может чувствовать себя заброшенным и одиноким. Наоборот, трудовой человек чувствует себя у нас свободным гражданином своей страны, своего рода общественным деятелем. И если он работает хорошо и дает обществу то, что может дать, — он герой труда, он овеян славой. Понятно, что только в таких условиях могло зародиться стахановское движение.

3) Третьим источником стахановского движения следует считать наличие у нас новой техники. Стахановское движение органически связано с новой техникой. Без новой техники, без новых заводов и фабрик, без нового оборудования стахановское движение не могло бы у нас зародиться. Без новой техники можно подыять технические нормы в один-два раза — не больше. Если стахановцы подыали технические нормы в пять и в шесть раз, то это значит, что они оперируются целиком и полностью на новую технику. Таким образом выходит, что индустриализация нашей страны, реконструкция наших заводов и фабрик, наличие новой техники и нового оборудования послужила одной из причин, породивших стахановское движение.

4) Но на одной лишь новой технике далеко не уедешь. Можно иметь первоклассную технику, первоклассные заводы и фабрики, но если нет людей, способных оседлать эту технику, техника так и останется у вас голой техникой. Чтобы новая техника могла дать свои результаты, надо иметь еще людей, кадры рабочих и работников, способные стать во главе техники и двигать ее вперед. За рождение и рост стахановского движения означают, что у нас уже родились такие кадры среди рабочих и работников.

Года два тому назад партия сказала, что, построив новые заводы и фабрики и дав нашим предприятиям новое оборудование, — мы сделали лишь половину дела. Партия сказала тогда, что энтузиазм строительства новых заводов надо дополнять энтузиазмом их освоения, что только таким путем можно довести дело до конца. Очевидно, что за эти два года шло освоение этой новой техники и нарождение новых кадров. Теперь ясно, что такие кадры уже имеются у нас. Понятно, что без таких кадров, без этих новых людей у нас не было бы никакого стахановского движения. Таким образом, новые люди из рабочих и работников, освоившие новую технику, послужили той силой, которая оформила и двинула вперед стахановское движение.

Таковы условия, породившие и движущие вперед стахановское движение.

## 3. НОВЫЕ ЛЮДИ — НОВЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОРМЫ

Я говорил, что стахановское движение развилось не в порядке постепенности, а в порядке взрыва, прорвавшего какую-то плотину. Очевидно, что ему пришлось преодолеть какие-то препоны. Кто-то ему мешал, кто-то его зажимал, и вот, накопив сил, стахановское движение прорвало эти препоны и залило страну.

В чем тут дело, кто же, собственно, мешал?

(Окончание см. на 3 стр.)



## РЕЧЬ ТОВАРИЩА СТАЛИНА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ СОВЕЩАНИИ СТАХАНОВЦЕВ

(О К О Н Ч А Н И Е)

Мешали старые технические нормы и люди, стоявшие за спиной этих норм. Несколько лет тому назад наши инженерно-технические и хозяйственные работники составили известные технические нормы применительно к технической отсталости наших рабочих и работниц. С тех пор прошло несколько лет. Люди за это время выросли и подковались технически. А технические нормы оставались неизменными. Понятно, что эти нормы оказались теперь для наших новых людей устаревшими. Теперь все ругают действующие технические нормы. Но они ведь не с неба упали. И дело тут вовсе не в том, что эти технические нормы были составлены в свое время, как нормы заниженные. Дело прежде всего в том, что теперь, когда эти нормы стали уже устаревшими, пытаются отстаивать их как нормы современные. Цепляются за техническую отсталость наших рабочих и работниц, ориентируются на эту отсталость, исходят из отсталости, и дело доходит, наконец до того, что начинают играть в отсталость. Ну, а как быть, если эта отсталость отходит в область прошлого? Неужели мы будем преклоняться перед нашей отсталостью и делать из нее иколу, фетиш? Как быть, если рабочие и работницы успели уже вырасти и подковаться технически? Как быть, если старые технические нормы перестали соответствовать действительности, а наши рабочие и работницы успели уже на деле перекрыть их вдесятеро, вдесятеро? Разве мы когда-либо присягали на верность нашей отсталости? Кажется, не было этого у нас, товарищи? (общий смех). Разве мы исходили из того, что наши рабочие и работницы так и останутся навеки отсталыми? Как будто бы мы не исходили из этого? (общий смех). В чем же тогда дело? Неужели у нас не хватает смелости сломить консерватизм некоторых наших инженеров и техников, сломить старые традиции и нормы и дать простор новым силам рабочего класса?

Толкуют о науке. Говорят, что данные науки, данные технических справочников и инструкций противоречат требованиям стахановцев о новых, более высоких, технических нормах. Но о какой науке идет здесь речь? Данные науки всегда проверялись практикой, опытом. Наука, порывавшая связь с практикой, с опытом, — какава же это наука? Если бы наука была такой, какой ее изображают некоторые наши консервативные товарищи, то она давно погибла бы для человечества. Наука потому и называется наукой, что она не признает фетишей, не боится поднять руку на отживающее, старое и чуть-чуть прислушивается к голосу опыта, практики. Если бы дело обстояло иначе, у нас не было бы вообще науки, не было бы, скажем, астрономии и мы все еще пробавлялись бы обветшалой системой Птолемея, у нас не было бы биологии, и мы все еще утешались бы легендой о сотворении человека, у нас не было бы химии и мы все еще пробавлялись бы ворицаниями алхимиков.

Вот почему я думаю, что наши инженерно-технические и хозяйственные работники, успешнее уже порядочно поотстав от стахановского движения, сделали бы хорошо, если бы они перестали цепляться за старые технические нормы и перестроились по-настоящему, по научному, на новый, стахановский лад.

Хорошо, скажут нам. Но как быть с техническими нормами вообще? Нужны ли они для промышленности, или можно обойтись вовсе без всяких норм?

Одни говорят, что нам не нужно больше никаких технических норм. Это неверно, товарищи. Более того, — это глупо. Без технических норм невозможно плановое хозяйство. Технические нормы нужны, кроме того для того, чтобы отстающие массы подтягивать к передовым. Технические нормы это большая регулирующая сила, организующая на производстве широкие массы рабочих вокруг передовых элементов рабочего класса. Следовательно, нам нужны технические нормы, но не те, какие существуют теперь, а более высокие.

Другие говорят, что технические нормы нужны, но их надо довести теперь же до тех достижений, которых добились Стахановы, Бусыгины, Виноградовы и другие. Это тоже неверно. Такие нормы были бы нереальны для настоящего времени, ибо рабочие и работницы, менее подкованные технически, чем Стахановы и Бусыгины не смогли бы выполнить таких норм. Нам нужны такие технические нормы, которые проходили бы где-нибудь посредине между внешними техническими нормами и теми нормами, которых добились Стахановы и Бусыгины. Взяв, например, Марию Демченко, всем известную пятисотницу по свекле. Она добилась урожая свеклы на гектар в 500 и больше центнеров. Можно ли это достижение сделать нормой урожайности для всего свекловичного хозяйства, скажем, на Украине? Нет, нельзя. Рано пока говорить об этом. Мария Демченко добилась пятисот и больше центнеров на один гектар, а средний урожай по свекле, например, на Украине в этом году составляет 130—132 центнера на гектар. Разница, как видите, не маленькая. Можно ли дать норму для урожайности по свекле в четыреста или в триста центнеров? Все знатоки дела говорят, что нельзя этого делать пока что. Очевидно, что придется дать норму по урожайности на гектар по Украине на 1936 год в 200—250 центнеров. А норма эта не маленькая, так как в случае ее выполнения, она могла бы дать нам вдвое больше сахара, чем в 1935 году. То же самое надо сказать насчет промышленности. Стаханов перекрыл существующую техническую норму кажется раз в десять или даже больше. Объявить это достижение новой технической нормой для всех работающих на отбойном молотке было бы неразумно. Очевидно, что придется дать норму, проходящую где-либо посредине между существующей технической нормой и нормой, осуществленной тов. Стахановым.

Одно во всяком случае ясно: нынешние технические нормы уже не соответствуют действительности, они стесали и превратились в тормоз для нашей промышленности, а для того, чтобы не тормозить нашу промышленность, необходимо их заменить новыми, более высокими техническими нормами. Новые люди, новые времена, — новые технические нормы.

### 4. БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

В чем состоят наши ближайшие задачи с точки зрения интересов стахановского движения?

Чтобы не разбрасываться, давайте сведом это дело к двум ближайшим задачам.

Во-первых. Задача состоит в том, чтобы помочь стахановцам развернуть дальше стахановское движение и распространить его вширь и вглубь на все области и районы ССОР. Это с одной стороны. И с другой стороны — обуздать все те элементы из хозяйственных и инженерно-технических работников, которые упорно цепляются за старое, не хотят двигаться вперед и систематически тормозят развертывание стахановского движения. Чтобы распространить во-всю стахановское движение по всему лицу нашей страны, для этого одних лишь стахановцев, конечно, недостаточно. Необходимо, чтобы наши партийные организации включились в это дело и помогли стахановцам довести движение до конца. В этом отношении Донецкая областная организация проявила бесспорно большую инициативу. Хорошо работают в этом смысле Московская и Ленинградская областные организации. А как другие области? Они, видимо, все еще „раскачиваются“. Например, что-то не слышно или очень мало слышно об Урале, хотя Урал является, как известно, громадным промышленным центром. То же самое надо сказать о Западной Сибири, о Кузбассе, где еще по всем видимостям, не успели „раскачаться“. Впрочем, можно не сомневаться, что наши партийные организации возьмутся за это дело и помогут стахановцам преодолеть трудности. Что касается другой стороны дела — обуздания упорствующих консерваторов из среды хозяйственных и инженерно-технических работников, — то здесь дело будет обстоять несколько посложнее. Придется в первую очередь убеждать, терпеливо и по-товарищески убеждать эти консервативные элементы промышленности — в прогрессивности стахановского движения и в необходимости перестроиться на стахановский лад. А если убеждения не помогут, придется принять более решительные меры. Взяв, например, Наркомат путей сообщения. В центральном аппарате этого Наркомата недавно существовала группа профессоров, инженеров и других знатоков дела — среди них были и коммунисты, — которая уверяла всех в том, что 13-14 километров коммерческой скорости в час является пределом, дальше которого нельзя, невозможно двигаться, если не хотят вступать в противоречие с „наукой об эксплуатации“. Это было довольно авторитетная группа, которая проповедовала свои взгляды устно и печатно, давала инструкции соответствующим органам НКПС и вообще являлась „властителем дум“ среди эксплуатационников. Мы, знатоки дела, на основании предложений целого ряда практиков железнодорожного дела в свою очередь уверяли этих авторитетных профессоров, что 13—14 километров не могут быть пределом, что при известной организации дела можно расширить этот предел. В ответ на это эта группа (вместо того, чтобы прислушаться к голосу опыта и практики и пересмотреть свое отношение к делу, бросилась в борьбу с прогрессивными элементами железнодорожного дела и еще больше усилила пропаганду своих консервативных взглядов. Понятно, что нам пришлось дать этим уважаемым людям слегка в зубы и вежливо выпроводить их из центрального аппарата НКПС. (Аплодисменты). И что же? Мы имеем теперь коммерческую скорость в 18—19 километров в час. (Аплодисменты). Мне думается, товарищи, что в крайнем случае придется прибегнуть к этому методу и в других областях нашего народного хозяйства, если, конечно, упорствующие консерваторы не перестанут мешать и бросать палки в колеса стахановскому движению.

Во-вторых. Задача состоит в том, чтобы помочь перестроиться и возглавить стахановское движение тем хозяйственникам, инженерам и техникам, которые не хотят мешать стахановскому движению, которые сочувствуют этому движению, но не сумели еще перестроиться, не сумели еще возглавить стахановское движение. Я должен сказать, товарищи, что таких хозяйственников, инженеров и техников имеется у нас не мало. И если мы поможем этим товарищам, то их будет у нас, несомненно, еще больше.

Я думаю, что если эти задачи будут выполнены нами, стахановское движение развернется во-всю, охватит все области и районы нашей страны и покажет нам чудеса новых достижений.

### 5. ДВА СЛОВА

Несколько слов насчет настоящего совещания, насчет его значения. Ленин учил, что настоящими руководителями — большевиками могут быть только такие руководители, которые умеют не только учить рабочих и крестьян, но и учиться у них. Кое-кому из большевиков эти слова Ленина не понравились. Но история показывает, что Ленин оказался прав и в этой области на все сто процентов. В самом деле, миллионы трудящихся, рабочих и крестьян трудятся, живут, борются. Кто может сомневаться в том, что эти люди живут не впустую, что живя и борясь, эти люди накапливают громадный практический опыт? Разве можно сомневаться в том, что руководители пренебрегающие этим опытом, не могут считаться настоящими руководителями? Стало быть, мы, руководители партии и правительства должны не только учить рабочих, но и учиться у них, что вы, члены настоящего совещания, кое-чему поучились здесь, на совещании, у руководителей нашего правительства — этого я не стану отрицать. Но нельзя отрицать и того, что и мы, руководители правительства, многому поучились у вас, у стахановцев, у членов настоящего совещания. Так вот, спасибо вам, товарищи, за учебу, большое спасибо! (Бурные аплодисменты).

Наконец, два слова о том, как следовало бы означивать настоящее совещание. Мы здесь в президиуме совещались и решили, что придется как либо отметить это совещание руководителями власти с руководителями стахановского движения. И вот мы пришли к такому решению, что человек 100—120 из вас придется представить к высшей награде.

Голоса. — Правильно! (Бурные аплодисменты).

Сталин. — Если вы одобряете, товарищи, то мы это дело проведем. (Участники совещания стахановцев устраивают бурную восторженную овацию товарищу Сталину. Весь зал гремит от рукоплесканий. Мощное „Ура“ потрясает своды зала. Бесчисленные возгласы, приветствующие вождя партии товарища Сталина, несутся со всех концов. Оvation заканчивается мощным ревом. Митинг три тысячи участников совещания).



# МИТИНГИ НА ЛЕСОЗАВОДЕ ПОСВЯЩЕННЫЕ ПЕРВОМУ ВСЕСОЮЗНОМУ СОВЕЩАНИЮ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

Как только газеты приносили первые вести о всесоюзном совещании стахановцев промышленности и транспорта, на лесозаводе были проведены митинги по сменам о задачах развертывания стахановского движения на заводе.

Первый митинг состоялся 20 ноября в 12 часов. На него пришла вся вторая смена—90 человек.

После доклада председателя завкома тов. Андреева о совещании и задачах стахановского движения, выступили стахановцы лесозавода.

Грузчик Ефремов выступивший первым на митинге, рассказал, что он, вместо нормы отгрузки 12 кубометров, грузит 21,5 кубометров.

— Я добился такой выработки,— говорит тов. Ефремов,— путем уплотнения рабочего дня. Вот когда я несущий вагону плаху, то уже заранее смотрю куда ее положить и, как только положу, иду за другой.

— Такая выработка, которой я добился,— продолжает тов. Ефремов,— не предел. Если будут для погрузки своевременно готовить штаги и прокладки, тогда я дам еще больше.

Грузчик Соколовский выполняющий задание на 200 с лишним процентов, говорит, что он добился перевыполнения задания только после того, как стал беречь буквально каждую минуту рабочего дня, рассчитывать каждое движение. Тов. Соколовский сказал, что для дальнейшего подема производитель-

ности грузчиков, надо тщательно готовить и погрузке все материалы и инструменты.

Рамщик-стахановец тов. Новоселов считающий рабочий день не на часы, а на минуты, вместо нормы 62 кубометра выполняющий до 102 кубометров, потребовал резко улучшить работу мехцеха, потому, что он плохой организацией предупредительного ремонта рам срывает работу рамщиков.

На трибуне инициатор стахановского движения на лесозаводе, первым начавший выполнять задание на 150-180 процентов, рамщик тов. Бутыц-цев.

— Я обязуюсь,— говорит он,— давать в день на раму 130 кубометров пиломатериалов и вымываю на соревнованиях рамщиков Анисимова и Горянского. Чтобы выполнить это обязательство прошу исправить у рамы регулятор и уплотнить проуслуга.

Парторг завода тов. Дорофеев, в своем выступлении указал, что стахановцам надо создать хорошие условия для поднятия производительности труда, отремонтировать все механизмы и бесперебойно подавать материал.

21 ноября, в 8 часов утра, состоялся второй митинг. После доклада директора завода тов. Кравченко, выступил грузчик Родкевич перевыполняющий задание по погрузке на 210 процентов.

Он потребовал, чтобы транспорт ставил вагоны для погрузки на ук-

занное место, а то прогонят, их-придется грузчикам катать.

Стахановец рамщик тов. Анисимов в своем выступлении сказал:

— Я принимаю вызов Бутыцева и буду давать 130 кубометров в смену.

На этом митинге выступили еще т. т. Ахметчик—смежный мастер, Волковьянов машинист, Дорофеев и Андреев.

В этот же день, вечером, в 5 часов состоялся третий митинг, на который пришло 180 человек. Доклад делал парторг тов. Дорофеев.

Рамщик тов. Горянский принял вызов Бутыцева и обязался давать в смену 130 кубометров. Директор завода тов. Кравчий заявил на этом митинге, что он примет все меры к тому, чтобы устранить неполадки в работе мехцеха и создать для стахановцев лучшие условия и на производстве и в быту.

Митинги на лесозаводе прошли с огромным подъемом. Рабочие единодушно решили ответить на призыв вождя—переходом на стахановские методы работы и резким повышением производительности.

С каждым днем на лесозаводе стахановцев становится все больше и больше. Они ломают все старые, казавшиеся неизбывными, нормы. Они сделают лесозавод передовым предприятием Мариниска.

В. Эль.

## ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

### СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС) НА СЕВЕРНОМ ФРОНТЕ

Отмечают, что итальянское командование испытывает большие трудности при организации транспорта. Колесный транспорт не приспособлен к условиям гористых местностей и караванных дорог. Вместе с тем, вьючный скот во множестве гибнет от москитов. При поездке в Макале корреспондент агентства Рейтер видел по обе стороны дороги много трупов животных. На полпути между Агула и Макале перевоз совершенно не видно. Со времени занятия Макале итальянцами, туда еще не прибыл ни один грузовик. Строительство дороги, которая связала бы Макале с тылом, сопряжено с огромными трудностями вследствие неблагоприятного рельефа местности. Нынешние дороги, построенные итальянцами, сохраняются в среднем только три недели.

### НА ЮЖНОМ ФРОНТЕ

По сообщению из Британского Сомали, большое количество абиссинских войск движется из Джибути по направлению к югу, навстречу наступающим итальянским войскам. Войска ре-са Деста в количестве 45 тыс. человек достигли итальянской пограничной полосы (у границ Абиссинии и Итальянского Сомали) недалеко от реки Вебе Шебели. Они перерезали дорогу, идущую вдоль реки от Магадишо (порт в Итальянском Сомали) на север. Полагают, что превращение дальнейшего наступления итальянских войск на Огаденском фронте вызвано тем, что итальянцы, в виду действий раса Деста, не смогли получить достаточное количество пополнений и продовольствия.

## Т. Пискунов получил краевую премию

Тракторист Коноплеводной МТС т. Пискунов Е.Н., участник 2 краевого слета трактористов и комбайнеров, за вспашку на тракторе ХТЗ 333 га за свою смену, премирован краевой конкурсной комиссией, велосипедом.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.

## За уничтожение лошадей не привлекают к ответственности

В октябре месяце в колхозе „Партизан“, Благовещенского сельсовета одна за другой пала три лошади.

5 октября, Денисов Прохор поехал с элеватора и как только приехал, лошадь, сильно загвавшая, пала.

6 октября тоже при поездке на элеватор, загнал жеребую матку Теньков Василий.

Васнев Игнат загнал племенную матку стоимостью в 3000 рублей, когда ездил в М-Песчанку.

При поездке на элеватор растеряно много хлеба. Денисов Прохор потерял 150 кг. овса, Валобиркин Федор 100 кг. пшеницы и Горев Николай 50 кг. ржи.

Однако, правление колхоза прикрыло этих врагов колхоза и они все еще не привлечены к уголовной ответственности.

СЕЛЬКОР.

## Не оплачивают сверхурочную работу

Сторожа деткомиссии стоят на дежурстве по 14 часов в сутки, без выходных дней и без всякого вознаграждения за сверхурочную работу.

Профработника в деткомиссии нет, а когда об этом скажешь директору деткомиссии Вилищуку то он отвечает:

— Можешь себе выходной сделать, а других сторожей найду.

Уполномоченный крайсовпрофа должен прекратить это безобразие.

Сторож.



Токарь стахановец т. Криулин Михаил Михайлович, Марушенской МТМ, применяя стахановский метод работы по ремонту тракторов на своем токарном станке, ежедневно дает 175-200 процентов нормы выработки, давая в то же время высокое качество выпускаемой продукции.

НА СНИМКЕ: т. Криулин за обточкой валика выжимной муфты к трактору „Кейс“.



## ВНИМАНИЕ! ХОЗЯИКИ БЕРЕГИТЕ ПОСУДУ И НЕ ЗАДЕРЖИВАЯ СДАВАЙТЕ

в любой, термостойкий посуде и в стеклянных изделиях магазинов или ларек Главспирта, Сибторга, Бакзлен, Горпотребсоюза, Райпотребсоюза, Сельпо, РС'ов, ОРС'ов, invalidной кооперации и т. д. (исключая магазины Гастронома)

Посуда принимается в неограниченном количестве как монопольного образца, так и не монопольного (арме черной по цене)

ЕМКОСТЬ	С пробкой	Без пробки	ЕМКОСТЬ	С пробкой	Без пробки
1/4 ведра и 2 литра	1—55	1—50	1/20 ведра и 0,5 литра	0—55	0—50
1 литр	0—80	0—75	1/40 ведра и 0,25 литра	0—45	0—40

Во всех случаях незаконного отказа в приеме посуды или навязывания товаров на стоимость посуды пишите в книгу жалоб магазина.

Посуда не монопольного образца (фигурная, цветная, керамическая, молочная, боржомная и вездного измерения без этикета Главспирта) будет беспрепятственно приниматься ТОЛЬКО ДО 1 ЯНВАРЯ 1936 ГОДА, после чего, приемка таковой будет прекращена.

СПЕШИТЕ СДАТЬ!

ЗАПСИБСПИРТТРЕСТ.

## Объявление

Утерян паспорт № 164905 и профблет № 0628330 на имя Постниковой Ольги-Ады, считать недействительными.

## Объявление

Мариниска конная база открыла 15 ноября по Партизанской ул. № 42

кузницу, там же принимают заказы на кузнечные работы от учреждений и частных лиц, а также производится ковка и расковка лошадей без савка.

Зав. конной базой САЖИИ.